ИНФОМАЦИЯ О СОРЕВНОВАНИЯХ
 «Новоуральский рогейн-2009»
Соревнования проводятся  18 октября 2009 года в горном массиве Главного Уральского Хребта, разделяющего континенты Европу и Азию. Высота вершин горных хребтов района достигает 550-600 метров над уровнем моря. Перепад высоты в районе 250 метров. В северной части района соревнований расположена гора Бунар (612 м) – высшая точка окрестностей Новоуральска с замечательными видами на 100 км вокруг. Данная вершина будет доступна для участников 7-часового формата.

· Центр соревнований, место старта и финиша находятся в 600 метров на юго-запад от пересечения улиц Советская и Октябрьская за объездной дорогой, около реки Бунарка на лесной дороге в сторону столба «Европа-Азия».
· Проезд на старт. От ж/д вокзала до старта можно добраться на автобусе или маршрутном такси №11. Ехать до остановки «Октябрьская» и далее пешком на юго-запад 800 метров. Стоимость автобуса 10 рублей.
· Район соревнований имеет следующие границы: гора Бунар и гора Заплатная с большим карьером (на севере),  квартальная просека запад-восток в продолжении горнолыжной трассы (на юге), пойма реки Тагил и ЛЭП В-Тагил-Первоуральск (на западе), объездное шоссе, западная часть города Новоуральск и промзона (на востоке), площадью примерно 40 кв.км. 
Район соревнований представляет собой горно-таежную местность с разветвленной сетью горных хребтов и глубоких оврагов с ручьями. Проходимость района от хорошей до плохой с участками бурелома. Дорожная сеть развита плохо, представлена лесными дорогами, частично заросшими, охотничьими тропами и сетью квартальных визирок.
Дороги и тропы преимущественно сухие. Вода встречается в поймах ручьев. Ручьи в основном пересохшие. Болот нет.

· Аварийный азимут на восток.

· Климатические условия в районе соревнований. Разница температуры в районе может достигать 3-5 градусов в зависимости от высоты и доступа ветра. Это необходимо учитывать при выборе одежды. 

· Карта цветная, напечатана в типографии, формата А3 (300 х 420 мм),
масштаб 1:25 000, высота горизонталей 10 м
Легенды будут впечатаны в карте в виде пиктограмм. Общие легенды КП словесного описания (лист формата А4) вместе с картами будут выданы в центре соревнований за 30 минут  до старта.
· Отметка на соревнованиях компостером. Каждый участник команды получает карточку для отметки и судья крепит ее участнику на руку.
Оба участника одной команды обязаны самостоятельно отмечаться на КП в определенной клетке карточки и сдать целую карточку судье на финише.
· Старт общий, в 09.30. Опоздавшим на старт участникам и командам время будет отсчитано с 09.30.
· Финиш в центре соревнований пересечением финишной черты.
· Контрольные пункты оборудованы следующим образом. Вокруг дерева намотан и прикручен на саморезы белый банерный материал, раскрашенный по диагонали ярко-оранжевой краской. На баннере нанесен номер КП и к дереву ниже баннера прикручен на саморезы компостер.

· Пункты питания участников будут организованы на старте-финише и еще в одном месте показанных на карте стандартным знаком. На пункте питания участникам будут предложены чай, печение и проч. Для 3-часового формата рекомендуем запасаться питанием и запасом воды на дистанцию самостоятельно, т.к. выносной пункт питания будет недоступен для этого формата соревнований из-за его значительной удаленности от места старта.
· Запрещается: пользоваться любым радио- и навигационным оборудованием (включая сотовые телефоны), кроме компаса. Но организаторы рекомендуют взять с собой на дистанцию в качестве аварийного оборудования сотовый телефон. 
Участникам одной команды запрещается удаляться друг от друга на расстояние более 50 метров.
· Опасные места: скалы, камни и каменные обрывы, особенно в мокром виде. В северном районе имеются охраняемые объекты: пороховой склад и действующий скальный карьер. На подходах к карьеру встречается колючая проволока. На юго-восточном краю карьера (на въезде) бегает непривязанная собака, обещала не кусаться, но желательно обходить стороной.
· Награждение по 3-х часовому рогейну планируется провести в 13.00, по 7-и часовому в 17.00.
· Участники сами отвечают за свое здоровье и подготовленность,  за безопасность и свои действия на дистанции, о чем оставляют письменную расписку перед стартом.
· Информация предварительная, судейская коллегия оставляет за собой право изменять информацию перед соревнованиями.
Для желающих переночевать в Новоуральске связывайтесь с организаторами.
