Уважаемые любители спортивного ориентирования!
Ориентирование – вид спорта, в котором дети учатся любить природу, родной край и развиваются физически. Посредством общения с лесом, сверстниками и более опытными товарищами они приобретают неоценимые жизненные качества. Наша задача и желание – привлечь и заинтересовать как можно больше детей, вытащить их из «компьютерного» мира в мир реального общения и эмоций… 
 Для большинства ребят в юном возрасте определяющее значение имеет та строчка в протоколе, на которой они могут себя увидеть. Желание соревноваться, выглядеть выше и сильнее своих друзей – это одни из главных стимулов пребывания ребенка в любом виде спорта. Еще один стимул в любой деятельности - это вознаграждение.  К сожалению, в ориентировании деньги не текут рекой и хорошие призы в каждом старте – большая редкость... 
В нашей области существует очень интересная система кубковых стартов. В течение длинного летнего сезона (с мая по октябрь) проводятся этапы Кубка области. Проводятся в различных городах и районах региона. Много ребят разных возрастов имеют возможность соревноваться на различных по протяженности и сложности дистанциях, смотреть на взрослых спортсменов, брать с них пример, тянуться за ними. По итогам четырех туров прошлым летом в результате спортивной борьбы в десяти возрастных группах были выявлены самые стабильные и перспективные ребята (список прилагается). Нам хотелось бы отметить их не только стандартными дипломами, но и более «осязаемыми» призами. Но в связи с кризисом и неолимпийским статусом нашего вида спорта в Министерстве спорта и туризма Свердловской области денежные ресурсы для таких целей не предусмотрены. Поэтому мы и обращаемся к Вам с просьбой помочь в формировании призового фонда по итогам Кубка области 2009 года. Будем рады, как денежной помощи, так и любой другой. Хотелось бы, конечно, наградить всех трех призеров возрастных групп по итогам Кубка, но если не выйдет, то награждаться призами будут чемпионы. Безусловно, Ваша (фамилия, компания, бренд) будут озвучены при награждении, отмечены на спортивных картах и другой атрибутике, выпускаемой Федерацией спортивного ориентирования Свердловской области. Надеемся на сотрудничество.
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